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PESQUISA DE VOLTA ÀS AULAS
CDL CAXIAS 2024

Com o início das aulas no mês de fevereiro, o período deve ser de movimento 
intenso para os empreendimentos do segmento de livraria e papelaria. 
Pesquisa de Intenção de Compras realizada pela CDL Caxias revela que o 
gasto com material escolar deverá chegar a R$ 261,18, superando em 10,4% 

o tíquete médio de 2023. 

Dos 94,1% entrevistados que afirmaram que vão adquirir produtos, 49,2% 
pretendem ir às compras no início de fevereiro, enquanto 13,1% irão próximo 
aos dias do retorno das aulas e 5,1% após iniciar o ano letivo. A maior parte 
dos caxienses (60,5%) comprarão material para um filho, 32,8% para dois 

filhos e 5,7% para três.

Valores destinados ao uniforme escolar e ao transporte também podem 
aumentar em 5,9% e 7,1%, respectivamente.

A pesquisa foi realizada com 632 moradores de diferentes pontos da cidade, 
entre os dias 24 e 27 de janeiro de 2024. O levantamento tem índice de 

confiança de 95% e margem de erro de 5% para mais ou para menos.

Veja os dados completos do estudo a seguir.



ESCOLARIDADEGÊNERO

FEMININO 75%

MASCULINO 25%

ESTADO CIVIL

CASADO(A) / UNIÃO ESTÁVEL 70,5%

SOLTEIRO(A) / SEPARADO(A) / VIÚVO(A) 29,5%

FUNDAMENTAL INCOMPLETO 2,8%

FUNDAMENTAL COMPLETO 10%

MÉDIO INCOMPLETO 12,6%

MÉDIO COMPLETO 45,1%

SUPERIOR INCOMPLETO 10%

SUPERIOR COMPLETO 13,8%

PÓS-GRADUADO INCOMPLETO 1,8%

PÓS-GRADUADO COMPLETO 3,9%

SITUAÇÃO PROFISSIONAL

FUNCIONÁRIO EMPRESA PRIVADA 54,8%

FUNCIONÁRIO PÚBLICO 16,9%

PROFISSIONAL LIBERAL 10,3%

ESTUDANTE/ESTAGIÁRIO 4,9%

DO LAR 4,6%

SÓCIO OU PROPRIETÁRIO DE EMPRESA 4,6%

NO MOMENTO NÃO ESTÁ TRABALHANDO 2,1%

APOSENTADO/PENSIONISTA 1,8%

IDADE

16-24 8,2%

25-29 9,2%

30-34 16,5%

35-39 16%

40-44 14,9%

45-49 11,7%

50-54 7,6%

55-59 6,8%

60-64 5,2%

65-69 2%

70+ 1,9%

POSSUI FILHOS?

NÃO 8,7%

1 42,6%

2 35,6%

3 11%

4+ 2,1%

PERFIL DOS ENTREVISTADOS



POSSUI FILHOS OU É RESPONSÁVEL POR 
ALGUM MENOR EM IDADE ESCOLAR?

51,9%
SIM

48,1%
NÃO

QUAL TIPO DE ESCOLA?

QUAL TIPO DE ENSINO?

23,3%

83,3%

51,8%

16,7%

24,9%

INFANTIL

PÚBLICA

FUNDAMENTAL

PARTICULAR

MÉDIO



QUANDO VAI ESCOLHER A ESCOLA PÚBLICA,
QUAIS OS FATORES VOCÊ LEVA EM CONSIDERAÇÃO?

60,9%ESCOLHE A MAIS PERTO DE CASA

7,4%FORNEÇA ALIMENTAÇÃO NA ESCOLA

6,5%NÃO TENHA FALTA DE PROFESSORES

5,5%PREPARAÇÃO PARA O
MERCADO DE TRABALHO

5,2%NÃO RESPONDEU

5,2%MENOS VIOLÊNCIA

4,9%PREPARAÇÃO PARA A VIDA E A 
CONVIVÊNCIA EM SOCIEDADE

2,5%INCENTIVO AO ESPORTE

1,8%OFERECE DISCIPLINAS A MAIS COMO 
COMPUTAÇÃO, INGLÊS, ESPANHOL



QUANDO VAI ESCOLHER A ESCOLA PARTICULAR,
QUAIS OS FATORES VOCÊ LEVA EM CONSIDERAÇÃO?

21%ESCOLA QUE ESTUDOU

18,5%MENOS DESLOCAMENTO
POR CONTA DO TRÂNSITO

12,3%DIFERENCIAIS NA GRADE CURRICULAR 

9,9%SEGURANÇA EXTRA NA ESCOLA 

9,9%POR CONTA DOS
HORÁRIOS ESTENDIDOS

7,4%PREPARAÇÃO PARA O
MERCADO DE TRABALHO

6,2%PREPARAÇÃO PARA A VIDA E A 
CONVIVÊNCIA EM SOCIEDADE

6,2%NÃO RESPONDEU

4,9%ESCOLA QUE OFEREÇA AULAS 
VOLTADAS A TECNOLOGIA 

3,7%TENHA AULAS FREQUENTES
DE UM SEGUNDO IDIOMA 



Material
Escolar



VOCÊ IRÁ ADQUIRIR MATERIAL ESCOLAR
PARA ALGUM ESTUDANTE ESTE ANO?

94,1%
SIM

3,7%
NÃO

2,2%
TALVEZ

2023
95% 
SIM

1,8%
NÃO

3,2% 
TALVEZ

PARA QUANTOS ESTUDANTES 

VOCÊ VAI FAZER A COMPRA DE 

MATERIAIS ESCOLARES?

1
60,5%

2
32,8%

3
5,7%

4
1%



COMO ESTÁ A LISTA DE MATERIAIS ESCOLARES 
COMPARADO AOS ANTERIORES?

44,9%

65,9%

IGUAL AO OUTROS ANOS

PESQUISA OS PREÇOS E 
PRODUTOS, E FRACIONA 

A COMPRA NOS LUGARES 
ONDE É MAIS BARATO

36,9%

27,9%

COM MAIS ITENS QUE 
OS ANOS ANTERIORES

COMPRA TUDO EM 
UM SÓ LUGAR, MAS 

ANTES PESQUISOU OS 
PREÇOS E PRODUTOS.

10%

6,2%

PRIMEIRO ANO QUE 
ESTÁ COMPRANDO

COMPRO TUDO EM 
UM SÓ LUGAR, SEM 
PESQUISA PREÇOS

8,2%COM MENOS ITENS QUE 
OS ANOS ANTERIORES

PRETENDE COMPRAR

TUDO EM UM SÓ LUGAR OU

FRACIONAR A COMPRA?



LOCAIS DE COMPRA

74,4%
PAPELARIA

LIVRARIA

8,2%
COMÉRCIO

ELETRÔNICO

7%
SUPERMERCADO

10,4%
LOJAS DE
DEPARTAMENTO

POR QUE VOCÊ GOSTA DE 

COMPRAR OS PRODUTOS 

PRESENCIALMENTE?

39,6%

GOSTA DE FAZER 
COMPARAÇÃO ENTRE OS 

PRODUTOS DE FORMA 
RÁPIDA E PRÁTICA

Pergunta feita a quem respondeu comprar em lojas físicas na anterior.

33,2%GOSTA DE VER E 
TESTAR OS PRODUTOS

15,4%GOSTA DE LEVAR OS ITENS 
PARA CASA NA HORA

11,8%
GOSTA DE NEGOCIAR 

PREÇOS COM OS 
VENDEDORES NO LOCAL



COMPRA ONLINE DE MATERIAL ESCOLAR

POR QUE VOCÊ GOSTA DE FAZER 

COMPRAS ONLINE DE MATERIAL ESCOLAR?

33,8%EXISTEM MAIS PROMOÇÕES E 
DESCONTOS QUE NA LOJA FÍSICA

10,3%NÃO GOSTA DA ABORDAGEM
DE VENDEDORES

22,1%COMODIDADE DE NÃO SAIR DE CASA

17,6%EVITA GASTOS COM DESLOCAMENTO

16,2%EVITA FILAS DE ESPERA
PARA ATENDIMENTO

Pergunta feita a quem respondeu comprar no comércio online na anterior.



VOCÊ PRETENDE FAZER ALGUMA ALTERNATIVA 
PARA ECONOMIZAR NA COMPRA DO MATERIAL?

20,9%

7,1%

16,6%

6,2%

14,7%

3,1%

14,4%

2,5%

13,6%

0,9%

REUTILIZAR O MATERIAL
DO ANO PASSADO

NÃO COMPRA TODO O 
MATERIAL SOLICITADO

ITENS
MAIS BARATOS

INCENTIVA O
ALUNO A CUIDAR
DOS MATERIAIS

BUSCA LOCAIS QUE 
FORNECEM DESCONTO 

À VISTA

SE REÚNE EM 
VÁRIOS ALUNOS  E 

COMPRA EM MAIOR 
QUANTIDADE

INCENTIVA A CRIANÇA 
A FAZER RECICLAGEM 

DOS MATERIAIS

COMPRA LIVROS 
DIDÁTICOS USADOS

PESQUISA O PREÇO DE 
VÁRIAS LOJAS

NÃO UTILIZA NENHUMA 
ALTERNATIVA



INFLUÊNCIA DOS ESTUDANTES NAS COMPRAS

A PRESENÇA DOS ESTUDANTES 

INFLUÊNCIA NAS COMPRAS?

VOCÊ COMPRA MATERIAIS

MAIS CAROS OU DE PERSONAGENS,

PARA AGRADAR SEU FILHO?
61,5%

SIM

25,7%
NÃO

12,8%
NÃO LEVO O
ESTUDANTE JUNTO

59%ALGUNS, MAS NÃO 
TUDO QUE ELE PEDE

37,2%NÃO

3,8%SIM, TUDO
QUE ELE PEDE



INVESTIMENTO

EM QUANTO VOCÊ ESTIMA O GASTO MÉDIO, POR 

ESTUDANTE, COM A COMPRA DE MATERIAL ESCOLAR?

TICKET 
MÉDIO R$261,18 

EM RELAÇÃO AO ANO 
PASSADO, ESSE VALOR É:

=
IGUAL
56,9%

É O PRIMEIRO ANO QUE ESTÁ COMPRANDO MATERIAL ESCOLAR
1,5%

MAIOR
36,2%

MENOR
5,4%



PARA OS 36,2% QUE DISSERAM GASTAR MAIS:

PORQUE PRETENDE GASTAR MAIS?

PARA OS 5,4% QUE DISSERAM GASTAR MENOS:

PORQUE PRETENDE GASTAR MENOS?

NÃO QUER
FAZER DÍVIDAS

MENOS ITENS
PARA COMPRAR

DESEMPREGADO OU 
REDUÇÃO DE RENDA

PRODUTOS ESTÃO 
MAIS CAROS E NÃO 
QUER GASTAR MAIS

43,2% 52,4%
MAIS ITENS A SEREM 

COMPRADOS

32,4%

23,8%COMPRAR PRODUTOS 
MELHORES

OS PRODUTOS 
ESTÃO MAIS CAROS

10,1%

19%
9,5%

4,8%

MELHORIA NA 
RENDA/SALÁRIO

1,4%MAIS CRIANÇAS 
NA ESCOLA

PAGAMENTO 
FACILITADO

3,4%

INVESTIMENTO



QUANDO PRETENDE COMPRAR
O MATERIAL ESCOLAR?

2,3%JÁ COMPREI AINDA O ANO PASSADO

8,5%JÁ COMPREI NO INÍCIO DE JANEIRO

12,8%FINAL DO MÊS DE JANEIRO

49,2%INÍCIO DE MÊS DE FEVEREIRO

13,1%NOS DIAS PRÓXIMOS
AO INÍCIO DAS AULAS

5,1%APÓS INICIAREM AS AULAS

9%JÁ ESTOU COMPRANDO



24,9%
CARTÃO
DE CRÉDITO

32,1%
DINHEIRO

17,7%
CARTÃO
DE DÉBITO

22,8%
PIX

2,5%
CREDIÁRIO

1 6

3 8

5 12

2 7

4 10

3,7% 14%

6,5% 1,9%

15% 3,7%

21,5% 1,9%

18,7% 13,1%

 QUAL O NÚMERO DE PARCELAS?

MEIO DE PAGAMENTO PREFERIDO



R$

TRANSPARÊNCIA LOCALIZAÇÃOCONDIÇÕES
DE PAGAMENTO

AJUDA PARA 
ESCOLHER

QUALIDADE DOS 
PRODUTOS

DIVERSIDADE DE
PRODUTOS

ENCONTRAR TUDO EM 
UM SÓ LUGARPREÇO

DIGITAL

34,4%

4,5%

18%

4,5%

13,3%

4,1%

8,7%

3,9%

4,9%

3,7%

ATENDIMENTO

QUAIS FATORES SÃO DECISIVOS
NA ESCOLHA DO LOCAL DE COMPRA?



Uniforme



PRETENDE UTILIZAR O MESMO UNIFORME
DO ANO PASSADO OU IRÁ COMPRAR NOVO?

29%A ESCOLA FORNECE O UNIFORME

24,5%

A ESCOLA OU INSTITUIÇÃO
 NÃO EXIGE UNIFORME

23,1%UTILIZARÁ O MESMO UNIFORME
DO ANO PASSADO

20,3%

COMPRARÁ UNIFORME NOVO

3,1%COMPRA DE UNIFORME USADO



INVESTIMENTO

EM QUANTO VOCÊ ESTIMA O GASTO MÉDIO, POR 

ESTUDANTE, COM A COMPRA DO UNIFORME ESCOLAR?

TICKET 
MÉDIO R$312,32 

EM RELAÇÃO AO ANO 
PASSADO, ESSE VALOR É:

=
IGUAL
41,4%

MAIOR
54,3%

MENOR
4,3%



R$

TRANSPARÊNCIALOCALIZAÇÃO CONDIÇÕES
DE PAGAMENTO

QUALIDADE DOS 
PRODUTOSPREÇO

39%

5,8%

22,1% 21,4%

5,8%5,9%

ATENDIMENTO

QUAIS FATORES SÃO DECISIVOS
NA ESCOLHA DO LOCAL DE COMPRA?



Transporte
Escolar



PARA ESTE ANO LETIVO DE 2024, COMO O 
ESTUDANTE VAI IR ATÉ A ESCOLA?

50,5%

50%

CAMINHANDO

VALOR DO SERVIÇO

23%

31,8%

TRANSPORTE DOS PAIS 
OU RESPONSÁVEIS

REPUTAÇÃO DA EMPRESA

16,3%

15,2%

3%

TRANSPORTE ESCOLAR 
PRIVADO

QUALIDADE DO
SERVIÇO PRESTADO

IDADE DA FROTA
DE VEÍCULOS/

CONDIÇÕES DO VEÍCULO

3,5%

6,7%

TRANSPORTE ESCOLAR 
PÚBLICO

ÔNIBUS
COLETIVO URBANO

QUAL O CRITÉRIO PARA ESCOLHA 

DO TRANSPORTADOR ESCOLAR 

PARTICULAR?



INVESTIMENTO

EM QUANTO VOCÊ ESTIMA O GASTO MÉDIO, 

POR ESTUDANTE, COM TRANSPORTE ESCOLAR?

TICKET 
MÉDIO R$248,27 

EM RELAÇÃO AO ANO 
PASSADO, ESSE VALOR É:

=
IGUAL
33,3%

MAIOR
60,6%

MENOR
6,1%




